

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

7 ноября  
2014 г.

№ 45

s-vesti.ru



Газета выходит  
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**2** ПАТРИОТЫ В ГОРОДЕ

**4** НОВОЕ РАСПИСАНИЕ 105-ГО

**15** ИСТОРИЯ В ЯРКИХ ДЕТАЛЯХ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

**Росавтодор совместно с ГИБДД разрабатывают новые требования к зимним трассам: снег решено не убирать, а утрамбовывать, как это делают в скандинавских странах. Метод опробовали на участке дороги возле границы с Норвегией. Результаты пока анализируют специалисты. А тем временем североморские автомобилисты, похоже, уже всю осваивают новую технологию на свой страх и риск.**

Материал о этом на стр.2.

## Чуда не случилось

Завершился третий этап ремонта детской поликлиники, но пока только на бумаге.

По контракту на последний день октября был назначен срок сдачи объекта. На деле же подрядчик еще весь в трудах. Чуда не произошло, и третий этап (отделочные работы) так же, как и первый (демонтаж) и второй (капитальная замена коммуникаций, перепланировка помещений), идет с отставанием от графика. Как отметил главврач ЦРБ ЗАТО Североморск Валерий Карпеко, медперсоналу в стенах ремонтирующейся с 5 декабря 2011 года поликлиники пока делать нечего. А вот прием строительно-инженер-

ной составляющей предположительно состоится до середины ноября – его проведет комиссия регионального Минздрава.

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Десять счастливых

Итоги традиционной акции «Счастливый плательщик» подвело ООО «Единый расчетный центр» (ЕРЦ) в последний день октября.

Героями дня стали десять североморцев, оказавшихся самыми дисциплинированными плательщиками за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ). В их числе были не только пенсионеры, которые, как принято считать, аккуратнее всех оплачивают коммунальные счета, но и молодые люди.

Наградой победителям акции стали поздравления главы администрации ЗАТО Ирины Норинной и генерального директора ЕРЦ Андрея Суленко, а также сертификаты, компенсирующие квартплату за сентябрь.

Напомним, целью проводимой ЕРЦ акции «Счастливый плательщик» является повышение собираемости платежей за ЖКУ в ЗАТО г.Североморск.

Елена ПАВЛОВА.

## Спорт со школы

Даже отсутствие собственной спортивной площадки во дворе не мешает школе №10 прививать детям любовь к спорту.

В октябре она стала бронзовым призером регионального этапа открытого публичного Всероссийского конкурса «Олимпиада

начинается в школе» на лучшее общеобразовательное учреждение, развивающее физическую культуру и спорт, по итогам 2013-2014 учебного года. «Десятка» отмечена в номинации «Лучшая городская общеобразовательная школа».

## Обследование доноров

Мурманская областная станция переливания крови приглашает доноров, которые сдавали кровь и плазму в ее стенах или во время работы выездной бригады в апреле-мае 2014 года, пройти повторное обследование. В случае неявки заготовленная от них плазма не может быть использована и подлежит утилизации.

Кроме того, повторное обследование позволит донорам про-

контролировать состояние своего здоровья и убедиться в том, что они были здоровы во время донации, напоминают специалисты станции.

## Воинству в помощь

В осенний день Казанской иконы Божьей Матери, 4 ноября, в приходе церкви св.апостола Андрея Первозванного службу совершил епископ Североморский и Умбский Митрофан.

По ее окончании был вынесен ковчег с мощами трех святых-покровителей военнослужащих: святого праведного воина Федора Ушакова, преподобного Ильи Муромца и святого великомученика Георгия Победоносца. Поклониться мощам можно до 18.00 воскресенья, 9 ноября.

Ирина КУЗЬМИНА.

## НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

## От слов - к делу

Еженедельный рейд по городу возглавила Ирина Норина, и начался он с детского городка в п.Сафоново.

Подрядчик внял предупреждению главы администрации и, наконец, установил по периметру сказочного городка десять фонарей со светодиодными светильниками.

- Теперь тут будет день даже в полярную ночь, - заметила Ирина Норина.

Значит, прибавится работы у «Автодорсервиса»: новый объект благоустройства будет требовать регулярной уборки. Генеральный директор предприятия Роман Анофриев выразил полную готовность это делать.

Остальные пункты объезда были предопределены во время общения Ирины Нориной с горожанами в прямом эфире.

Одна из жалоб поступила из дома №6 по ул.Флотских Строителей: грунтовые воды заливают двор. Заместитель генерального директора по производству ЗАО «М-строй» Дмитрий Шалегин и инженер отдела капитального строитель-



Дмитрий Шалегин и Николай Ширяев заверили Ирину Норину, что проблема с грунтовыми водами будет решена.

ства АХТО Николай Ширяев объяснили, что выход грунтовых вод на поверхность усилился в связи с врезкой детсада в ливневую канализацию. Николай Ширяев заверил Ирину Норину, что решение проблемы в самое ближайшее время будет найдено с директором Североморского водоканала Александром Каменевым.

На ул.Комсомольской участники рейда наблюдали укладку плитки в сквере. И.о. генерального директора Городского цент-

ра ЖКХ Александр Ковалев доложил, что плитки закуплено достаточно - 160 кв.м., и технология укладки соблюдается:

- Подрядчик дает трехлетнюю гарантию. Очень хорошо, что рабочие успели подготовить основание до холодов и оно было укрыто пленкой. Также начата установка световых опор. Подрядчик обещает сдать все работы через неделю.

Жители Комсомольской, 14 пожаловались Ирине Нориной, что отходы от работ и расколотая плитка

выкидываются в мусорные контейнеры у их дома. Александр Ковалев вступился за подрядчика, сказав, что он вывозит мусор на городскую свалку. Проверить, так ли это и «взять вопрос на контроль» пообещала директор СЖКХ Любовь Рязанова. Она же обещала разобраться с проблемой жителей ул.Кирова, 18. Любовь Леонидовна успокоила жильцов подъезда, где в тамбуре появилась вода, что это не приведет к замыканию проводки.

- Там проводка проложена штатно, поэтому не пострадает. В месте примыкания козырька к стене, скорее всего, нарушена изоляция кровли, по погодным условиям мы это устраним.

А генеральный директор ООО «АДС» Роман Анофриев держал ответ, почему была перенесена контейнерная площадка на Чабаненко, 23.

- Площадку перенесло ООО «СЖКХ» по нашей просьбе. Из-за неудачного ее расположения было технически очень сложно забирать контейнеры, - объяснил он.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото автора.

## Эх, дороги...

С первым снегом путь до областного центра североморцы преодолевают с особой осторожностью. Дорога сплошь и рядом завалена снежной кашей, которая при минусовой температуре превращается в лед. А в таких условиях есть риск, что даже самый опытный водитель может не справиться с управлением.

Очевидная причина плачевного состояния дороги - смена собственника. С начала августа автоподъезд к

Североморску перешел в ведение ФГКУ «Северо-Западное территориальное управление имущественных отношений» Минобороны и, соответственно, «Мурманавтотдор» прекратил все работы по содержанию и обслуживанию данного участка.

- На сегодня организация, отвечающая за состояние дороги, не определена. 31 октября была послана с письмом к прокурору Мурманской области для защиты нарушаемых прав и законных интересов

граждан, связанных с безопасностью дорожного движения, для проверки и принятия мер прокурорского реагирования, - рассказала глава администрации ЗАТО Ирина Норина.

Но стоит отметить, что в регионе эту проблему решают на всех уровнях. Ей были посвящены несколько встреч с представителями Северо-Западного военного округа, было обращение губернатора к министру Сергею Шойгу. Однако говорить, когда до-

рогу Североморск-Мурманск начнут содержать как положено, пока никто не берется.

Не исключает глава администрации и вероятность ограничения движения в случае ухудшения погодных условий. У сотрудников ГИБДД есть на это все права. На следующей неделе этой проблеме планирует посвятить выездное заседание административной комиссии по безопасности дорожного движения.

Иванна МИКИТЕНКО.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

## Уважаемые читатели!

Следующим гостем «прямой линии» редакции газеты станет председатель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск Рауза Каримовна Распопова.

У вас есть возможность из первых рук узнать, как правильно приватизировать или расприватизировать жилье, как узаконить гаражные постройки, получить право пользования земельными участками. Эти и другие вопросы задавайте по телефону 5-04-01, присылайте в нашу группу в «ВКонтакте» и на сайт s-vesti.ru или электронной почтой по адресу: severomorka@gmail.com.

Лично задать вопросы Раузе Каримовне можно будет 17 ноября с 15.00 до 16.00 по телефону 5-04-01.



## Дети о Родине

9 общеобразовательных школ ЗАТО приняли участие в городском празднике «Россия - Родина моя!», приуроченном к Дню народного единства и 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

5 ноября со сцены Дома детского творчества им.Саши Ковалева (ДДТ) юные североморцы славили Россию в песнях, стихах и танцах. Кстати, участвовали в разработке сценария и вели праздничную программу тоже школьники - старшеклассники СШ №1 Валерия Жиго и Анатолий Кучеренко.

Делегации школ №1, 2, 4, 6, 7, 9, 10, 12 и гимназии №1 представили композиции, некоторые из которых, пожалуй, не уступили бы и творчеству коллективов ДДТ. Думаю, многие зрители испытали гордость за ребят и благодарность педагогам за то, что при очень насыщенной учебной программе наши дети могут заниматься еще и в школьных театрах, вокальных ансамблях, хореографических группах.

И, конечно, праздничная сцена не могла обойтись без профессионалов: образцового хореографического ансамбля «Мастерок», солистов ансамбля народной песни «Родничок» и театра песни «Ассорти»!

## Думайте сами, решайте сами

11 ноября в 10.00 в здании администрации (ул.Ломоносова, 4) в кабинете №70 состоятся публичные слушания по проекту Решения Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования ЗАТО г.Североморск». Слушания пройдут в формате заседания Совета депутатов с участием представителей общественности. Приглашаются неравнодушные североморцы, желающие принять участие в законотворческой жизни ЗАТО.

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Слет патриотов

В День народного единства в Североморске открылся Всероссийский слет команд-победительниц оборонно-спортивных игр.

На четыре дня по инициативе Межрегиональной ассоциации субъектов РФ и городов, шефствующих над кораблями и частями Северного флота, в наш город съехались 150 старшеклассников из Санкт-Петербурга, Республики Коми и Ингушетии, Чувашской Республики, Оренбургской, Новгородской, Тульской, Архангельской, Московской, Вологодской, Тамбовской, Саратовской, Белгородской, Ивановской областей и Красноярского края. Мурманскую область представляют команды из областного центра и Полярных Зорь. Все - отлични-

ки строевой, огневой и физической подготовки.

- Мы за последние пять лет лишь однажды уступили первое место на республиканских соревнованиях, - с гордостью рассказывает руководитель военно-патриотического клуба «От Зарницы к Орленку» гимназии №2 г.Воркуты Ричардас Скиндерис. - Наша воспитанница Ксения Гагарина, например, двукратная чемпионка, недавно выполнила на соревнованиях в Воронеже норматив кандидата в мастера спорта по стрельбе. А вообще, военно-патриотических клубов ста-

новится все больше, материально-техническая база улучшается, так что конкуренция становится острее.

- Интерес ребят к военному делу постоянно растет, - подтверждает педагог Иваново-Вознесенского им.генерала-фельдмаршала графа Б.П.Шереметьева кадетского корпуса Виктор Труковский. - В этом году конкурс при наборе пятого взвода составил три человека на место - это рекорд за 15-летнюю историю заведения.

Стоит отметить, что в оборонно-спортивные игры здесь играют не один раз в год, а каждые два месяца. И нередко выезжают в другие регионы. Путешествие в Заполярье - впервые.

Старт нынешнему слету был дан возле памятника

«Алеше» на Приморской площади. Ребятам напутствовали президент Межрегиональной ассоциации, бывший командующий СФ адмирал Вячеслав Попов, заместитель командующего СФ по работе с личным составом контр-адмирал Анатолий Минаков, заместитель министра образования Мурманской области Ирина Ковшира, председатель Мурманского регионального отделения Общероссийского движения поддержки флота Владимир Мальцев и заместитель председателя Совета депутатов ЗАТО Евгений Алексеев.

В программе слета - посещение кораблей и воинских частей Северного флота, Долины Славы, музеев Мурманска и нашего ЗАТО, в частности, атомного ледокола «Ле-



нин», музеев авиации СФ, подлодки «К-21». А сегодня, в последний день слета, в ДК «Судоремонтник» для них выступит Ан-

самбль песни и пляски Краснознаменного Северного флота.

Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

### Уважаемые североморцы!

История праздника, который сегодня известен как День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации, берет начало в XVIII веке, в эпоху Петра I, создавшего в России службу охраны общественного порядка и назвавшего ее полицией. В последние годы на долю ведомства выпали непростые испытания: реформа, оптимизация, смена названия. Но какие бы перемены ни происходили в жизни, неизменными остаются высокий профессионализм и самоотверженность сотрудников органов правопорядка – тех, кто в любых условиях находится на посту, на страже нашей безопасности, спокойствия и благополучия.

В Межмуниципальном отделе МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной трудятся именно такие люди: неравнодушные, всегда готовые прийти на помощь, истинные профессионалы, отдающие себя делу всей своей жизни. Именно поэтому североморский отдел полиции находится на хорошем счету в Мурманской области. Чувствуя себя спокойно на улицах родного города и поселков, мы можем не только гордиться успешной работой стражей порядка, но и быть уверенными в торжестве закона.

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел, ветераны ведомства! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником и пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, личного счастья и успехов в деле обеспечения правопорядка, защиты законных интересов жителей и борьбы с преступностью. Спасибо за ваш нелегкий труд и верную службу!

Александр АБРАМОВ,  
глава ЗАТО г.Североморск.

Ирина НОРИНА,  
глава администрации  
ЗАТО г.Североморск.

## На страже порядка

10 ноября отмечают профессиональный праздник сотрудники органов внутренних дел.



**Владимир Майстренко.**

Долгое время он назывался Днем милиции, ибо еще 10 ноября 1917 года, сразу же после революции, НКВД РСФСР создал рабочую милицию для охраны общественного порядка.

Однако история органов внутренних дел имеет и более глубокие корни. В 1715 году Петр I создал в России службу охраны общественного порядка, назвав ее полицией, что в переводе с греческого означает «управление государством». При Александре I в 1802 году было образовано МВД с обширным списком функций: от борьбы с преступностью и пожарами до ловли беглых, дезертиров, обустройства дорог, курирования приютов, торговли, почты, медицины и уплаты налогов...

В советское время День милиции был одним из самых заметных праздников. Во многом благодаря замечательным концертам в Кремле, которые телевидение транслировало на всю страну.

В 2011 году вступил в силу закон «О полиции». Соответственно дата праздника осталась прежней, а называться он стал День сотрудника органов внутренних дел РФ.

В североморской полиции сегодня служат свыше 200 человек. Важным участком работы руководит врио начальника отдела участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних ОМВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной подполковник полиции Владимир Майстренко. С ним мы встретились в канун праздника.

Сергей ЖДАНОВ.  
Фото из архива редакции.

# Юнги приняли присягу

Ряды тех, чье сердце отдано флоту и Родине, пополнились. В День народного единства, 4 ноября, присягу приняли новобранцы Североморского детского морского центра им.В.Пикуля.

Мальчишки и девчонки в новенькой безупречно отутюженной форме, с нашивками «Детский морской центр им.В.Пикуля» на рукавах рубашек с трудом скрывали волнение. Отныне они не просто ученики, а курсанты.

- Сегодня вы становитесь маленькой частичкой братства моряков-подводников. И с этого момента вы будете соотносить свои дела и поступки с примерами служения Отечеству героев-подводников, - напутствовал своих воспитанников директор детского морского центра Виктор Герасименко.

Слова клятвы ребята произнесли на палубе легендарной субмарины «К-21». Поддержать воспитанников такой важный для них момент пришли не только родные и друзья, но и бы-



Напутствие контр-адмирала Владимира Кузнецова курсанты слушали с особым интересом.

валые моряки.

- Хочется пожелать вам терпения и мужества. Выбирая путь служения Отечеству, всегда будьте готовы к подвигу. Ведь ему есть место не только на войне, но и в мирное время, - отметил ветеран-подводник контр-адмирал Владимир Кузнецов.

Ритуал посвящения в подводники, включающий,

как известно, питье морской воды и целование кувалды, ребята прошли облегченный: стаканы наполнили хоть и соленой, но минералкой. Но гордость и радость курсантов были самыми настоящими.

- Мне очень интересно узнать все секреты моря. А в будущем, возможно, я свяжу свою жизнь со службой на корабле. Например,

стану военным доктором, - рассказала после церемонии ученица 6«Б» Алина Ганичева.

- Я бы хотел стать офицером на флоте и защищать свою Родину. Мне нравится заниматься в морском центре. Здесь я узнаю много нового, - сказал курсант Евгений Евенко.

Иванна МИКИТЕНКО.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Чтобы помнили

Проект «Звезда», посвященный 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье, стартовал во флотской столице в конце прошлой недели.

В торжественной обстановке в доме №6 по ул. Адмирала Сизова была ус-

тановлена специальная табличка, свидетельствующая о том, что здесь жи-



На торжестве Клавдии Александровне вручили цветы и памятный адрес.

вет ветеран Великой Отечественной войны. В данном случае это Клавдия Александровна Крутикова, кавалер ордена Отечественной войны II степени, награжденная также медалью «За оборону Советского Заполярья».

Наша газета недавно уже рассказывала о том, как весной 1942 года Клавдия Александровна сразу после окончания курсов санитаров спасала жизни раненых бойцов и командиров, героически защищавших Кольский Север.

- Перед такими людьми хочется склонить голову и сказать еще раз огромное спасибо за их подвиг, - подчеркнула во время торжественной церемонии глава администрации ЗАТО Ирина Норина. - Подобные акции, конечно же, важны и для молодежи, чтобы она хранила это чувство благодарности. Отрадно, что подобные таблички появятся в нашем городе по инициативе именно молодых североморцев.

Напомним, инициаторами проекта «Звезда» выступили члены городского ученического парламента, в основном ученики 7-9 классов.

- Мы хотели, чтобы проходящие мимо люди знали, что в этом доме живет героический человек, ко-



торый внес личный вклад в Великую Победу. И, возможно, кто-то задумается о том, что у нас еще есть возможность узнать больше о наших замечательных ветеранах, поблагодарить их, поддержать, - рассказали члены ученического парламента Мария Спивак и Дмитрий Егоров.

По задумке ребят, памятные таблички появятся на 24 домах в Североморске, поселках Росляково и Североморск-3, где проживают ветераны Великой Отечественной войны. Во флотской столице такие дома расположены на улицах Душенова, Ломоносова, Сгибнева, Гаджиева, Кирова, Колышкина, Фулика, Комсомольской, Гвардейской, Морской, Северной Заставе, Северной и Инженерной.

За каждой табличкой будут закреплены шефы – учащиеся близлежащих школ. Ребята будут приходить в гости к ветеранам и приглашать их на праздничные мероприятия.

Иванна МИКИТЕНКО.  
Фото автора.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## Неблагодарный попутчик

Житель п.Росляково по пути от своего дома на ул. Североморское шоссе до ул. Мохнаткина пахта подобрал голосовавшего на дороге мужчину, а после поездки обнаружил пропажу барсетки, в которой находились документы на автомобиль, водительское удостоверение, портмоне и ювелирные изделия.

По «горячим следам» сотрудники уголовного розыска задержали подозреваемого – неработающего жителя Росляково, 1975 г.р., ранее привлекавшегося к уголовной ответственности. Находившееся при нем похищенное имущество изъято и возвращено владельцу. Возбуждено уголовное дело. Обвиняемому грозит лишение свободы сроком до двух лет.

## С цветами под подписку

Полицейские задержали нигде не работающую молодую женщину, подозреваемую в совершении «романтической» кражи. Разбив стекло, она похитила из торгового павильона на ул. Советской цветы и кассовый аппарат на общую сумму 15 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело, исход которого женщина ожидает под подпиской о невыезде.

По информации пресс-службы УМВД по Мурманской области Ирина КУЗЬМИНА.

## Не устоял

Жертвой ограбления стал 17-летний житель п. Сафоново. Как сообщил полиции потерпевший, незнакомец похитил его мобильный телефон стоимостью около 4 тыс. рублей на автобусной остановке на ул. Корттик. По «горячим следам» полицейские задержали жителя п. Росляково, 1996 г.р., который признался в содеянном и вернул похищенное. Возбуждено уголовное дело. Молодому человеку может грозить до 4 лет лишения свободы.

## Сбили женщину

Вечером 3 ноября машина «скорой помощи» сбила женщину на нерегулируемом пешеходном переходе на ул. Комсомольской. Как сообщила представитель ГИБДД по ЗАТО Североморск и Островной Наталья Родионова, «скорая» ехала не на вызов. По предварительной информации, у пострадавшей ушибы коленного и локтевого суставов. Женщина обслужена амбулаторно. По факту ДТП идет проверка.

Светлана КОТОВА.

## Шпионская ручка

Заказывая технику в Интернет-магазинах, имейте в виду, что в нашей стране не всякие гаджеты разрешены к использованию любым желающим.

Например, как сообщает Военное следственное управление СК России по Северному флоту, военнотранспортный Северодвинского гарнизона Максим Бирюк, решив приобрести закамуфлированное под шариковую авторучку устройство со встроенной фотовидеокамерой, обрел себя на уголовное преследование и штраф.

Как установило следствие, не имея полномочий на осуществление оперативно-розыскной деятельности, офицер заказал гаджет через Интернет и оплатил его доставку из Китая. Устройство было изъято при попытке ввоза в Россию на таможенном посту в Самаре.

М. Бирюку было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30 и ст.138.1 Уголовного кодекса РФ: покушение на незаконное приобретение специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации.

Северодвинский гарнизонный суд признал офицера виновным и назначил наказание – штраф в размере 5000 рублей.

Ирина КУЗЬМИНА.

## Колоть или не колоть?

В этом году в календарь обязательных профилактических прививок введена обязательная вакцинация беременных женщин, лиц, подлежащих призыву, больных сахарным диабетом, ожирением, метаболическим синдромом.

Тем не менее, эти категории граждан, да и все остальные североуральцы, не спешат вакцинироваться от гриппа. На начало ноября привиты 7891 человек, что составляет 77% от запланированного количества.

Ежегодно Минздрав области увеличивает план вакцинации: в этом году – 10 800 человек против прошлогодних 10 000. Это связано с большим количеством постгриппозных осложнений, – отмечает Анжела Флегенто-

ва, заместитель главврача ЦРБ ЗАТО Североморск по городской поликлинике. – Самое опасное из них – вирусная пневмония: она и лечится тяжело, и нередко приводит к летальному исходу. Североуральцы уже несколько лет вакцинируем «Грипполом». Я сама 5 лет подряд прививаюсь этим препаратом. Да, при этом у меня случались насморк, небольшая температура, но симптомов гриппа – ломота в суставах, мышцах, темпе-

## Коррективы вносит погода

В этом году расписание движения пригородных и междугородних маршрутов изменчиво как никогда. Последние коррективы (с момента перехода на зимнее расписание уже четвертые) в него были внесены 31 октября.

Как нам объяснили в Североморском АТП, до сих пор продолжается набор водителей и кондукторов на новые маршруты после мартовского транспортного коллапса. И актуальное расписание составляется исходя из возможностей предприятия.

По мере сил мы увеличиваем количество рейсов для удобства, в первую очередь, самих североуральцев, поэтому и вносим изменения. Последнее расписание – это уже окончательный вариант, – рассказал директор Североморского АТП Иван Зеленюк.

Что же касается жалоб горожан на отмену рей-

сов 105-го из-за поломок, то они, по словам Ивана Николаевича, не совсем достоверны. Сбои в расписании движения действительно есть, только вот причина вовсе не в техническом состоянии транспортных средств.

Например, 5 ноября был отменен рейс в Мурманск на 09.10, потому что из-за плохих дорожных условий утром два автобуса не смогли преодолеть подъем у Сорки. В такую погоду сильно не разгонишься – дороги не чищены. Я лично прошу водителей не рисковать, безопасность – превыше всего.

Выходит, нам все же стоит запастись терпением и стойко перенести временные неудобства. А чтобы не простоять на остановке лишних полчаса, перед выходом позвоните в справочную морвокзала (тел.: 4-82-72) и уточните, будет ли рейс.

Анна ВИННИЦКАЯ.



## РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

с 31 октября 2014 года

Маршрут №105 (ежедневно)			
из Североморска		из Мурманска	
часы	минуты	часы	минуты
5	30	6	00, 40
6	00, 30	7	10, 35
7	00, 15, 30, 45	8	05, 25, 40, 55
8	00, 20, 40	9	10, 25 б.д., 45
9	10, 45	10	00, 20 б.д.
10	00, 30 б.д.	11	05, 40 б.д.
11	05, 30	12	05, 35, 55
12	00 б.д., 20, 45 б.д.	13	25, 50
13	10, 25, 40	14	15, 30, 50
14	00, 20, 40	15	10, 30, 50
15	00, 20, 40	16	10, 25, 45
16	00, 20, 40	17	10, 30, 45
17	10, 30, 55	18	20, 40
18	15, 35, 50	19	00, 20, 40
19	15, 30, 50	20	00, 20, 40
20	20, 50	21	20, 40 в.к.
21	20, 50	22	20, 40
22	30	23	00, 40
23	10, 50	00	20

б.д. - только по будням; в.к. - только по воскресеньям  
Расписание движения всех автобусов на сайте газеты: s-vesti.ru

## Североморское АТП наказали за задержку зарплаты

ОАО «Мурманскавтотранс» Североморское автотранспортное предприятие привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 35 000 рублей, а заместитель директора филиала – в размере 2 000 рублей.

Как сообщается на официальном сайте прокуратуры Мурманской области, в ходе проведенной прокуратурой Североморска проверки было установлено, что на предприятии задержали выплату заработной платы более чем 220 работникам.

В связи с этим прокуратура города в отношении юридического лица и директора филиала предприятия возбудила дела

об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде).

Кроме того, проверкой установлено, что организация своевременно не предоставила статистические сведения о просроченной задолженности по заработной плате, за что в отношении директора филиала ОАО «Мурманскавтотранс» Североморское автотранспортное предприятие было возбуждено два дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.13.19 КоАП РФ.

В настоящее время задолженность по зарплате на предприятии погашена в полном объеме.

Анна ВИННИЦКАЯ.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 05.11.2014г. №1219

«Об установлении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в ЗАТО г.Североморск»

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Мурманской области от 28.05.2004 №483-01-ЗМО «О государственном регулировании цен на территории Мурманской области», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, рассмотрев экономическое обоснование, предоставленное муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в ЗАТО г.Североморск», в целях повышения эффективности работы учреждения администрация ЗАТО г.Североморск

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить тарифы на услуги, оказываемые муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в ЗАТО г.Североморск» в соответствии с приложением к постановлению.
2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск.

Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 05.11.2014 №1219

## ТАРИФЫ на услуги, предоставляемые муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в ЗАТО г.Североморск»

№ п/п	Наименование услуги	Стоимость (руб.)
1.	Завершение копии документа директором МБУ «МФЦ ЗАТО г.Североморск»	80,00
2.	Юридические консультации по жилищному праву: с подготовкой проекта документов; без подготовки проекта документов.	1360,00 340,00
3.	Выдача справки о пребывании в ЗАТО г.Североморск	98,00
4.	Отправка документов по факсу (одна страница)	13,00
5.	Сканирование документов (одна страница)	20,00
6.	Вызов на дом техника для составления акта состояния жилого помещения при ее сдаче собственником квартиры в муниципальную собственность ЗАТО г.Североморск	520,00
7.	Оформление договора коммерческого найма	260,00
8.	Оформление справки о составе семьи и о занимаемой жилой площади (Ф-9)*	87,00
9.	Оформление архивной справки о составе семьи и о занимаемой жилой площади (Ф-9А)*	173,00
10.	Оформление справки для проезда через КПШ ЗАТО г.Североморск, взамен старого паспорта гражданина РФ (Ф-8)	87,00
11.	Оформление заявления (по желанию заявителя)	87,00
12.	Оформление справки о регистрации граждан по месту пребывания в жилом помещении (Ф-1)*	87,00
13.	Оформление архивной справки о регистрации граждан по месту пребывания в жилом помещении (Ф-1 А)*	173,00
14.	Оформление справки о регистрации граждан по месту жительства в жилом помещении (Ф-2)*	87,00
15.	Оформление архивной справки о регистрации граждан по месту жительства в жилом помещении (Ф-2А)*	173,00
16.	Оформление справки о том, что гражданин не был зарегистрирован по месту пребывания и по месту жительства в жилом помещении (Ф-3)*	87,00
17.	Оформление справки о регистрации граждан по месту пребывания и по месту жительства в жилом помещении (Ф-4)*	87,00
18.	Оформление архивной справки о регистрации граждан по месту пребывания и месту жительства в жилом помещении (Ф-4А)*	173,00
19.	Оформление справки о том, что гражданин, зарегистрированный по месту пребывания и по месту жительства, в жилом помещении нет (Ф-5)*	87,00
20.	Оформление справки о том, что гражданин снят с регистрационного учета в связи со смертью, и информация о гражданине, зарегистрированном по месту пребывания и по месту жительства на день смерти (Ф-10)*	130,00
21.	Ксерокопирование документов (одна страница)	8,00

\* для собственников жилых помещений



## Силачи ВМФ

Североморцы Николай Гришаев и Алексей Афонин вернулись с чемпионата Вооруженных сил по гиревому спорту с трофеями.

Медали разыграли в Тольятти на прошлой неделе. На турнир съехались более 50 силачей со всех военных округов. Среди участников были мастера спорта международного класса, мастера спорта и кандидаты. Североморцы выступали за сборную Военно-морского флота. У Алексея Афонина «бронза» в весовой категории 85 кг, у Николая Гришаева – два «золота» (до 95 кг). Чемпион России, обладатель Кубка Европы Николай Гришаев оказался лучшим в двоеборье (толчок двух гирь от груди и рывок одной каждой рукой)



**Победный рывок  
Николая Гришаева.**

и «длинном цикле» (рывок двух 32-килограммовых гирь).

*Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото из архива редакции.*

## Снайперы ДМЦ

5 ноября в Детском морском центре им. Валентина Пикуля прошли соревнования «Меткий стрелок», приуроченные к 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Участвовали в них команды школ ЗАТО.

У нас три номинации, – пояснил заместитель директора центра по учебно-воспитательной работе Евгений Ананских. – Это стрельба на меткость и на скорость из пневматических

винтовок, стрельба из пистолета – личное первенство и «Конкурс капитанов».

В этом году впервые организаторы специально для школьников предусмотрели приз «Лучшей девочке-снайперу».

Соревнования – способ популяризации военно-прикладных видов спорта. Разумеется, важен дух состязательности, чувство локтя, работа в команде.

По итогам стрельб места распределились следую-

Городской турнир по мини-футболу среди школьников 2003 г.р. и младше состоялся в СК «Богатырь» в минувшие выходные.

В этом году за право участвовать в областном этапе Всероссийских соревнований «Мини-футбол – в школу» боролись всего четыре команды. Тем не менее, спортивные страсти кипели на площадке с первой до последней минуты.

Финальный матч в упорной борьбе выиграли юные футболисты СШ №9. Победа со счетом 2:1 над соперниками из СШ №12 уже в четвертый раз приносит им право выступить в Мурманске на областных соревнованиях.

По итогам турнира второй стала команда СШ №12, третье место – у СШ №7.

Главный судья соревнований Михаил Мойшевич по-

## «Девятка» – чемпион



**Удар – и мяч снова летит в ворота команды школы №12.**

хвалил участников турнира: – Уровень игры оказался хорошим, особенно если учесть, что большинство ребят было младше максимально разрешенного возраста. Например,

в команде девятой школы игроков 2003 года рождения было всего трое. И, конечно, все очень старались – молодцы!

Победителей и призера турнира наградили на-

чалник отдела молодежи, физкультуры и спорта Эдуард Миронов. Мальчишки получили кубки, грамоты, медали и вымпелы.

*Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.*

## Все на лыжи!

Погода за окном снежная – самое время доставать лыжи. Искать место для активной прогулки долго не придется. Центр морской и физической

подготовки г. Североморска приглашает в гости юных спортсменов и их родителей в грядущие выходные. С 09.00 до 21.00 прийти и пробежать пару

кружочков на центральном городском стадионе может каждый желающий. Детям до 12 лет вход бесплатный.

*Анна ВИННИЦКАЯ.*

## Кубок обрел хозяина

Обладателем переходящего Кубка федерации г. Североморска по бильярду стал Артем Кошевой. В двухдневном турнире, проходившем во флотской столице 2-3 ноября, при-

нимали участие 32 спортсмена.

В число лучших игроков также вошли Илья Коннов (2-е место), Юрий Акамов и Евгений Сивков (обоим присуждены 3 места). По-

бедители турнира также награждены индивидуальными кубками, грамотами, вымпелами от отдела молодежи, физкультуры и спорта.

*Анастасия ЧЕРНИКОВА.*

## Ай да крепыши!

Первый этап открытого турнира по дзюдо «Крепыш» прошел 2 ноября на базе мурманской ДЮСШ №19.

В турнире приняли участие более 150 юных спортсменов (2003-2005 г.р.) из Мурманска, Североморска, Полярных Зорь, Колы и

Мурмашей.

Воспитанники североморских тренеров Юрия Шептало и Вадима Мурашкина отлично провели турнир.

В своих весовых категориях бронзовые медали взяли Даниил Кукушкин и Дмитрий Юферев. «Се-

ребро» – у Ксении Жусовой, Анастасии Колибиной и Ольги Смирных. Золотые медали привезли домой Анастасия Ломакина и Дарья Яковлева. К тому же команда наших девочек заняла второе общекомандное место.

*Анастасия ЧЕРНИКОВА.*

## Девушки рулят и числом, и умением

Командные соревнования, посвященные Дню автомобилиста, прошли на базе Межшкольного учебного комбината (МУК) в первый день ноября.

В них приняли участие курсанты МУК, причем по

большой части – девушки. Команды-участницы соревновались в знании ПДД и ответов на другие важные для участников дорожного движения вопросы, умении оказать первую медицинскую помощь. К сожалению зрителей, из программы соревнований выпало практическое вождение на автодроме.

Абсолютным победителем командной стала команда «В «фольце» только девушки». К слову, именно эти девушки без запинок ответили на все вопросы конкурса «Блиц-опрос», оказавшегося, судя по результатам, самым сложным этапом состязаний. И первыми же справились с перевязкой «пострадавшего».

Вторыми стали ребята из команды «Подушка безопасности», вначале блестяще завалявшие теорию, но поправившие свои дела на «блице» (пять верных ответов из шести) и на творческом конкурсе. Третье место у «Шумахеров».

Команды-победители награждены кубками, грамотами и медалями отдела молодежи физкультуры и спорта администрации ЗАТО.

*Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото автора.*



**Грамотнее и быстрее всех перевязку выполнила команда «В «фольце» только девушки».**

## Боксеры отличились

Продолжается череда побед североморских боксеров, начатая в Татарстане в середине октября.

Тогда на первенстве по боксу Центрального совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия» путевку на переходное первенство страны получил Игорь Беляев.

А на днях XXX международный турнир по боксу памяти героя Советского Союза Анатолия Бредова собрал в Мурманске в зале Центрального стадиона профсоюзов 118 сильнейших спортсменов из Санкт-Петербурга, Мурманской, Ленинградской областей и Республики Карелии. Североморск достойно представили воспитанники тренера Андреяна Нардаева.

В нынешнем турнире по боксу класса «Б» принимали участие юниоры 1996-97 г.р. и старшие юноши 1998-99 г.р. Все они занимают в ДЮСШ-4.

Среди старших юношей в весовой категории 54 кг отличился Владимир Яковлев. В финальном бою он за 20 секунд первого раунда дважды отправил соперника в нокаут. Теперь в его копилке «золото» турнира. «Серебро» в своем весе взяли Мнацакан Су-

киасян (57 кг) и Богдан Мухтаров (до 63 кг).

Среди юниоров 1-е место занял Максим Данилов (вес – до 75 кг). «Серебро» – у Фуада Джафарова (до 60 кг). Примечательно, что Фуад уступил победу бывшему одноклубнику – североморцу Дмитрию Кружкову. На турнире Дмитрий выступал за петербургскую школу «Олимпийские надежды», где бывший ученик Андреяна Нардаева сейчас учится и тренируется под руководством Игоря Сидоренко. Дмитрий Кружков также был признан лучшим

боксером турнира.

Еще семеро североморцев – Евгений Волков, Евгений Ниток, Андрей Ковальчик, Александр Субаш, Умар Мусиков, Вануш Карапетян и Роман Латыпов – стали бронзовыми призерами.

В рамках турнира также прошел открытый чемпионат г. Мурманска по боксу. Там отличились ученики тренера Сергея Попова: Георг Хачатрян, Эдуард Дубинин, Артур Збитнев и Валерий Короленко. Все они привезли домой «бронзу».

*Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото Андреяна НАРДАЕВА.*



**Финальный бой Дмитрия Кружкова и Фуада Джафарова завершился победой Дмитрия.**

# Краса душу греет

Фольклорный праздник, посвященный варежке, или рукавице, вновь собрал мастеров и участников клубов декоративно-прикладного творчества, почитателей народных традиций в Доме народных ремесел 1 ноября.

Как объяснили организаторы, давно знакомый североморцам под названием «Краса руку греет» праздник не случайно приурочен к Дню народного единства, ведь ничто так крепко не объединяет, как культурные традиции.

Хоровами встретили гостей воспитанницы детского театра «Исток» ДХШ Североморска, они же потом стали активными участницами гадания на рукавичках и мастер-класса по декоративно-прикладному творчеству. Кстати сказать, детские рукавички из бумаги оказались намного интереснее, чем у взрослых. Мальчики украсили варежки звездами, лентами, девочки – снежинками, бабочками, цветами. Пока мастерили, вспомнили про Новый год – самодельные рукавички станут отличными подарками друзьям, родным и даже самому Деду Морозу, а также помогут украсить и ёлку, и праздничный стол. Ведь настоящая красота, прежде всего, греет душу.

Посетители Дома народных



Гости вечера ушли домой с самодельными варежками.

ремесел смогли узнать не только краткую историю возникновения, но и подробности: например, как варежки из разных регионов России различаются по орнаменту. Или, скажем, что в Нижегородской, Вятской, Владимирской областях народные умельцы, следуя традициям предков, до сих пор вручную создают оригинальные рукавичные обереги.

Ну и какой же праздник без песен! Вокальные номера представили руководитель клубного формирования «Лукоморье» (ГДК) Любовь Власова и солистка ансамбля «Виола» (ДК «Строитель») Анна Медведева.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



# Цвет надежды

Выставка декоративно-прикладного творчества инвалидов «Мир цвета надежды» и фотовыставка, посвященная проекту «Люди на колясках», открылись в Доме народных ремесел 1 ноября.

Свои произведения представили рукодельницы Дома ремесел, мастерицы клуба «Радуга» Центра досуга молодежи, Североморского филиала регионального отделения Всероссийского общества слепых и слушатели «Университета третьего возраста» Комплексного центра социального обслуживания населения. Многие работы выполнены настолько искусно, что называть их авторов людьми с ограниченными возможностями, как это сегодня принято в отношении инвалидов, кажется нелепым и совершенно несправедливым.

«Творчество помогает забыть о болезни!» – объяснила руководитель клуба «Радуга» Людмила Стахнович.

Людмила Витальевна сама занимается рукоделием и поет народные песни. Недавно вместе с одноклубниками освоила необычную технику аппликации – торцевание. На создание пейзажа «Лесная сказка» из гофрированных свертков («торцовочек») у 12 мастеров «Радуги» ушло больше четырех месяцев. Теперь Людмила Стахнович собирается заняться холодным фарфором.

Большие планы у Северомор-



Марина Ширяева, «Автопортрет с котом» (гобелен).

ского отделения Всероссийского общества инвалидов. В этом году оно выиграло грант в 300 тыс. рублей на продолжение проекта «Люди на колясках». А значит, впереди – новые путешествия, интересные встречи. Кроме того, в офисе ВОИ на ул. Комсомольской, 3 идет ремонт компьютерного класса, которым смогут воспользоваться не только члены общества, но и все желающие. Правда, пока в учебном кабинете всего два ПК. Поэтому, если вы не знаете, куда деть старый компьютер, можете подарить его ВОИ. Здесь, кстати, и мастера, готовые реанимировать неисправную технику, имеются.

Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото автора.

## На конкурс – всей семьей

Дом народных ремесел приглашает североморцев принять участие в городской выставке-конкурсе декоративно-прикладного творчества «Подарок маме – своими руками», посвященной Дню матери России.

Работы могут быть выполнены в различных техниках декоративно-прикладного и изобразительного искусства. Обязательное условие: на конкурс должны быть представлены произведения как минимум двух членов семьи. Жюри определит победителей в четырех номинациях: «Мастерица-затейница» (лучшая работа мамы), «Папа может все что угодно» (лучшая мужская работа), «Маленький ремесленник» (лучшая детская работа) и «Посмотри, как хорош мир, в котором ты живешь» (лучшая семейная работа). Каждая семья имеет право представить до 10 работ не более чем в трех номинациях.

Заявки принимаются по адресу: ул. Северная, 31, e-mail: gdk@dcir.ru, телефон-факс: (8 815 37) 5-05-96, 4-32-16. Положение о конкурсе размещено на сайтах Управления культуры и международных связей в разделе «Афиша» и «Североморских вестей» в разделе «Культура».

Ирина КУЗЬМИНА.

## Мы – пешеходы

Награждение победителей творческого конкурса школьников «Мы – пешеходы» состоялось в Межшкольном учебном комбинате (МУК). За победу боролись 136 ребят со всего ЗАТО. Организаторы были приятно удивлены таким интересом школьников и увеличили количество номинаций с двух до шести.

Лучшие буклеты и рисунки на тему безопасности дорожного движения подготовили Мария Найденова, Александра Гонта, Анна Морозова, Владислава Пильгуй, Дина Бесимбаева и Екатерина Щепина. Полный список победителей – на нашем сайте: s-vesti.ru.

Не остались без награды и учителя, подготовившие юных художников: они получили благодарственные письма.

Напомним, творческий конкурс, организованный МУК, ГИБДД и отделом молодежи, физкультуры и спорта администрации ЗАТО, стартовал еще 20 сентября. Он был призван обратить внимание горожан на проблемы травматизма на дороге, воспитать у детей и взрослых уважение к правилам дорожного движения и развить у подрастающего поколения творческие способности.

## Добро пожаловать в профессию

Посвящение в профессию студентов Межшкольного учебного комбината состоялось 5 ноября в зале ЦДМ. Юношам и девушкам давали напутствие и.о. директора МУК Валентина Куликова и старшие товарищи-второкурсники, обучающиеся на водителей, секретарей-делопроизводителей, портных, дизайнеров-оформителей.

На задорном капустнике для ребят выступили артисты из ЦДМ. А завершился праздник награждением дипломами лучших в профессии. Среди них – делопроизводители Анастасия Бершанская и Мария Русинава, пользователи ПК Светлана Григорович, Александр Катасонов, Сергей Свиридов, водители категории «В» Дмитрий Хохлов, Денис и Данил Терентьевы, Лилия Лобасюк, Алена Орлова, оформитель Татьяна Корнева и портной Ксения Синаева.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

## Приходите – не пожалеете!

22 ноября в Центре досуга молодежи состоится V открытый городской фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «Мы вместе».

Свои вокальные, танцевальные и прикладные таланты продемонстрируют жители

Мурманска, Полярного и ЗАТО Североморск. Если вам тоже есть чем похвастаться, – поспешите подать заявку по адресу: ул. Душенова, 10-А, e-mail: m-cdm@rambler.ru. Телефоны для справок: (8 815 37) 4-25-01, 4-20-35.

Нам повезло побывать

на всех предыдущих фестивалях, и можем заверить, что это самый искренний и красивый праздник. Одно только жестовое пение глухонемых детей завораживает. Приходите посмотреть – не пожалеете! Вход свободный. Начало в 15.00.

Ирина КУЗЬМИНА.

# Юбилей в Простощукино

30 октября Щукозерская сельская библиотека отметила 45-летие.

Своему появлению она обязана настоящему подвижнику библиотечного дела Клавдии Павловне Даниловой.

«Здесь был сильный совхоз, она сюда позвонила и спросила: «Нужна вам библиотека?» – вспоминает директор ЦБС Североморска Ольга Ефименко. – «Нужна», – сказали ей. Выделили машины – и она перевезла книги в поселок из библиотеки на побережье. Это случилось в 1969 году. С той поры и существует щукозерская библиотека (или, как в шутку ее называют сами работники и читатели, «простощукинская» – по аналогии с мультфильмом о Простоквашино).

Очень скоро сюда стали приезжать работники из других сельских библиотек области, чтобы перенять у Клавдии Павловны идеи и методики работы.

Сначала библиотеку поселили в обычной квартире дома №5 по улице Агеева, и только в 2007 году она переехала в здание школы №6. Сделали ремонт, кардинально обновив интерьер, и сейчас это милое, уютное ме-



У Щукозерской библиотеки много настоящих друзей, в том числе и таких юных.

сто, где всегда рады своим читателям и постоянно готовы прийти им на помощь.

«Наша библиотека – центр культурной жизни поселка!» – с гордостью рассказывает ее нынешняя заведующая Юлия Киреева. – У нас большой книжный фонд – более 8 тысяч книг, хорошая подписка – получаем свыше 30 газет и журналов, доступ в Интернет.

Кроме того, на базе библиоте-

ки работают два клуба. Для учащихся – «Домовенок и компания». А еще женский клуб «Вечерком за чашкой чая». Записано в библиотеку около 900 человек. Это не только жители Щукозера, но и военнослужащие ближайших воинских частей и даже жители Североморска – те, кто в поселке работает или возит в здешний садик ребенка.

Сергей БЕРДНИКОВ.  
Фото Ксении ВАСИЛЕНКО.

# Блеск мечей и стрел полет

Такую завораживающую картину смогли увидеть в Центре досуга молодежи те, кто посетил его 1 ноября.

Любители истории и экзотики в этот день получили возможность с головой окунуться в атмосферу Европы от времен Карла Великого до Войны Алой и Белой розы благодаря фестивалю «День средневековой культуры».

Пропускали всех свободно и бесплатно, но, думается, даже если бы и ввели организаторы плату, пускай символическую, ЦДМ все равно был бы полон – зрелище того стоило.

– Увлёкся реконструкцией давно, ещё со школьной скамьи, – рассказал один из участников фестиваля Максим Пехтерев. – Начал, разумеется, с Толкиена, а потом пошло-поехало. Чем изображать кого-то мифического, гораздо увлекательнее и познавательнее восстановить в деталях и показать современникам, каким был, например, скандинавский воин X-XI веков.

– Очень интересно почувствовать себя в другой среде, – говорит Катя Дегтярева. – Не в привычной обстановке, а лет эдак на 700 назад!

Как я мог убедиться, и

юным, и уже зрелым людям увлечение реконструкцией не мешает учиться, работать, решать обыденные житейские проблемы. Более того, по мнению одного из участников фестиваля, воссоздание истории – это параллельная жизнь, не менее яркая и насыщенная, чем реальная. И необходимость всюду успевать очень дисциплинирует, развивает деловитость, предприимчивость, находчивость. Если же у кого-то в увлечении реконструкцией и есть элемент эскапизма, то это, по крайней мере, куда лучше наркотиков, пьянства или иных асоциальных форм поведения. Да и историю помогает узнать гораздо глубже, что, согласитесь, тоже неплохо. Особенно – для школьников.

На фестивале среди реконструкторов были и викинги, и древние славяне. Вообще ранний период средневековой истории пользуется у ребят большой популярностью. Для гостей продемонстрировали боевые поединки на мечах и прочих видах оружия, устроили стрельбы из лука и дали урок изготовления посуды. Можно было полюбоваться на доспехи и костюмы, с любовью изготовленные реконструкторами и, конечно, сфотографироваться на память.

Сергей ЖДАНОВ.  
Фото Льва Федосеева.



Микробиолог Екатерина Киселева - единственная женщина, участвовавшая в соревнованиях по стрельбе из лука.



Королем мог стать каждый! В фотозоне у железного трона.

## Специальный диплом

Образцовый самодеятельный хореографический ансамбль «Каблучок» ДК «Строитель» отмечен специальным дипломом на V Международном фестивале хореографического искусства «Полярный круг».

Фестиваль проходил в областном ДК им.С.М.Кирова с 1 по 4 ноября. Участие в нем приняли танцоры более 30 коллективов из Норвегии, Республик Карелия, Коми и Беларусь, городов Архангельск, Тверь, Новодвинск и, конечно, наши земляки.

ЗАО Североморск представляли образцовый ансамбль «Каблучок» ДК «Строитель» и хореографический ансамбль «Сюрприз» Детской школы искусств п.Росляково. «Каблучок», выступавший в номинации «Народный танец», отмечен специальным дипломом жюри. Гран-при фестиваля отправились в Тверь и Архангельск.

Ирина КУЗЬМИНА.

## Приглашают в реконструкторы

Мурманский региональный военно-исторический клуб «Заполярье» ведет набор соратников, интересующихся историей Великой Отечественной войны. Приглашаются юноши и девушки в возрасте от 17 лет, которые готовы заниматься изучением истории и реконструкцией военной формы 1939-1945 годов.

Клуб был основан шесть лет назад. На его счету летние и зимние реконструкции событий Великой Отечественной войны в Заполярье, в частности в Долине Славы.

Светлана КОТОВА.

## Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, активную жизненную позицию и в связи с празднованием Дня народного единства **благодарственным письмом главы администрации ЗАО г.Североморск награждены** работники ГОБУЗ «ЦРБ ЗАО г.Североморск» амбулатории пгт.Росляково: **Татьяна Павловна Черкун** – заведующая лабораторией, **Виктория Юрьевна Белкина** – врач-педиатр участковый, **Марина Павловна Максимова** – медицинская сестра участкового врача-педиатра, **Ирина Александровна Гапоненко** – медицинский регистратор регистратуры.

Объявляем фотоконкурс для прекрасных дам «У семейного очага», посвященный Дню матери России.

**Обязательное условие:** на снимке должно быть запечатлено не менее трех хранительниц очага — членов одной семьи.

Присылайте снимки (не более одного от участника) до 25 ноября на эл.адрес: [severomorka@gmail.com](mailto:severomorka@gmail.com) или через сайт газеты, используя форму "Отправить работу" в разделе "Конкурсы", приносите в редакцию: ул.Сафонова, 13, или размещайте в альбоме «У семейного очага» в нашей группе в "ВКонтакте". Не забудьте сопроводить снимок кратким рассказом.



«На фото три девчуски - три подружки, - пишет Нина Сперова. - Бабушка Нина - это раз, мама Настя - это два, внучечка Юлечка - это три!»



Ирина Измалкова: «На фото моя мама, жена брата и я в день 25-летия моего сына».



Минимальный размер фотографии — 800x600 пикселей. Победитель, которого мы определим с помощью розыгрыша, получит приз от нашего спонсора м-на "Эвита" (ул.Сафонова, 19, ул.Советская, 27) и сети цветочных салонов (ул.Сафонова, 10, ул.Кирова, 4).

Итоги конкурса будут подведены накануне Дня матери — в «СВ» №48 от 28.11.2014.



**ДИКСИ**  
Прост. Радом. По-соседски.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ**

- УПРАВЛЯЮЩИХ МАГАЗИНОВ
- ПРОДАВЦОВ-КАССИРОВ
- ГРУЗЧИКОВ

**МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:**  
- работу рядом с домом  
- оформление по ТК РФ  
- удобный график работы,  
- бесплатную униформу  
- добровольное медицинское страхование

**НАШИ КОНТАКТЫ:**  
8-800-250-90-09  
job@dixy.ru

Также в любом магазине ДИКСИ можно сразу пройти собеседование с Управляющим магазином

**ДАВАЙТЕ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ!**

**ОАО «82 СРЗ» на работу требуются:**

- заместитель главного инженера по основным фондам и промышленной безопасности
  - заместитель начальника ГОТК
- инженер по охране окружающей среды
  - инженер по нормированию труда
- слесари-судоремонтники - 4-5 разрядов
  - электросварщик ручной сварки
  - фрезеровщик • токарь-расточник
  - дефектоскопист • дозиметрист
- судокорпусники - ремонтники - 4-5 разрядов
  - крановщик портального крана

**Телефон: 8(81537)31-866**

**Обществу с ограниченной ответственностью «Автодорсервис-Экология»**

**на постоянную работу требуется:**  
ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

**Требования:** знание устройств и оборудования наружного освещения и осветительных сетей, прошедшего обучение по знаниям ПТБ и ПТЭ электроустановок в объеме квалифицированной группы допуска не ниже III до 1000 В.

**Обращаться по телефону: 5-13-81 ул.Северная, д.22А**

**UAZ PATRIOT 3A** | или кредитное предложение с первоначальным взносом 50 000 руб.

**499 000 РУБ.**

**ООО «АВТО-ЛИГА»** АВТОМОБИЛИ - ЗАПЧАСТИ - СЕРВИС  
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  
Адрес: ул.Океанская, №10. Тел: 8(815) 31523

Цена и кредитное предложение действительны до конца октября 2014 г. УАЗ Патриот с учетом приобретения по программе установки и обслуживания через автосалон. Итоговая сумма первоначального взноса 50 000 руб., при сумме 5 лет, ставка по кредиту 10% годовых. Предложение ограничено и действительно до 31.10.2014, подробности в салоне обслуживания клиентов.

**ОТДЕЛ НОРКА**

**ШУБЫ**  
из меха норки, енота, бобра, каракульчи, нутрии, кролика

Мурманск, ул. Самойловой, 14, ТЦ «Арбат»

8(921)281-25-71  
8(921)709-77-87  
8(815-2)45-57-84

режим работы: с 11.00 до 19.00  
воскресенье: с 12.00 до 18.00

**3% скидка**  
Презентацию выдают

заказ скидками различные способы оплаты

Размер от 40 до 60

**ТЦ «Боцман»**  
ул.Советская,21а

**Окна**  
ПВХ Deseuninck

При заказе - ограничитель поворота в подарок

8-911-304-15-43  
8-921-035-59-19

**Тепло и уют в Вашем доме!**

**ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ**

**ОХРАННО-ПОЖАРНАЯ и GSM сигнализация**

**Контроль доступа (шлагбаумы, турникеты)**

**СИСТЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ**

Инженерно-техническая фирма  
Тел. (8152) 45-90-45, itfirm.ru  
г. Мурманск, пер. Терский, д. 13

сеть ювелирных салонов  
**"ЖАЦУИЖБИ"**

**СЕВЕРОМОРЦАМ ТОЛЬКО ЛУЧШЕЕ!**

Праздник продолжается!  
**Скидки до 60%!**

Новая коллекция украшений.

ул. Советская, 27 ул. Сафонова, 23

**Пиццерийка**  
вкусная пицца и выпечка

**ТЕПЕРЬ И ДОСТАВКА!**

**702-702**

**ООО «ДЕКЛАРАНТ»**

- Вы оплатили обучение своего ребенка, свое обучение.
- Вы оплатили лечение свое, своих близких родственников.
- Вы купили недвижимость.

**МЫ поможем вам вернуть часть потраченных средств!**

ООО «Декларант», ул. Сгибнева, 11 - 61.  
Т. 4-79-43, 8(909)560-68-44.

**Аврора**

на постоянную работу требуются:

- массажист
- мастер маникюра, педикюра

**Т. 4-12-00**

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка**

Кадастровым инженером Горулевой Екатериной Федоровной, квалификационный аттестат № 51-11-78, г.Мурманск, пр.Ленина 101-38, katrinnag@mail.ru., тел. +7-963-358-74-71 проводится согласование границ земельных участков, расположенных по адресу: Мурманская обл. МО ЗАТО г.Североморск: ул.Морская (для размещения площадки муниципальной автостоянки);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030107:111, ул.Морская, д.10; ул.Советская (для реконструкции проезда);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030104:9, ул.Советская, д.4; кад. №51:06:0030105:70, ул.Сизова; кад. №51:06:0030106:9, ул.Советская, д.12; кад. №51:06:0030105:61, ул.Северная; кад. №51:06:0030105:51, ул.Советская, д.19; кад. №51:06:0030105:43, ул.Советская, д.21; кад. №51:06:0030106:2, ул.Советская, д.18; кад. №51:06:0030105:29, ул.Советская, д.23; кад. №51:06:0030105:24, ул.Советская, д.25; кад. №51:06:0030105:17, ул.Советская, д.27; кад. №51:06:0030105:16, ул.Советская, д.29; кад. №51:06:0030105:2, ул.Советская, д.33; от ул.Инженерная д. 1 до ул.Чабаненко д. 23 (существующий трап);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030105:131, ул.Инженерная, д.1; ул.Адмирала Сизова от д. №13 до д. 3 (деревянная лестница);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030105:62, ул.Адмирала Сизова, д.13; кад. №51:06:0030105:245, ул.Адмирала Сизова, д.14; кад. №51:06:0030105:15, ул.Саши Ковалева (проезд);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030105:9, ул.Саши Ковалева, д.4, кад. №51:06:0030105:23, ул.Саши Ковалева, д.5а, кад. №51:06:0030105:75, ул.Сизова, ул.Падопина (для размещения площадки муниципальной автостоянки);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030104:52, ул.Колышкина; ул.Гаджиева (для размещения площадки муниципальной автостоянки);

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кад. №51:06:0030111:14, ул.Гаджиева;

Заказчиком кадастровых работ выступает Комитет имущественных отношений ЗАТО г.Североморск, 184604, Мурманская область, г.Североморск, ул.Сафонова, д.18, тел.(881537)47740

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится

**07 декабря 2014г. в 12.00** по адресу: г.Североморск, ул.Сафонова, д.18.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Североморск, ул.Сафонова, д. 18.

Обоснованные возражения по проектам межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются: **с 07 ноября 2014г. по 07 декабря 2014г.** по адресу: г.Североморск, ул.Сафонова, д.18.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Хотите высказаться о материалах этого номера или подсказать тему**

**5-04-01**